



EDICION DE LA MAÑANA

LA CORTE EN SAN SEBASTIAN

FOR TELÉGRAFO

San Sebastián 10, 7:30 m. El día 17 es esperado en Biarritz el general López Domínguez. También se espera en Cestona al general Bermúdez Reina.

San Sebastián 10, 7:30 m. El general Hidalgo, director general del cuerpo de carabineros, permanecerá un mes en Hendaya.

San Sebastián 10, 7:30 m. Se ha celebrado la volada política en Vitoria en los salones del Casino de Unión Republicana.

San Sebastián 10, 7:30 m. Se ha celebrado la volada política en Vitoria en los salones del Casino de Unión Republicana.

San Sebastián 10, 7:30 m. Se ha celebrado la volada política en Vitoria en los salones del Casino de Unión Republicana.

San Sebastián 10, 7:30 m. Se ha celebrado la volada política en Vitoria en los salones del Casino de Unión Republicana.

San Sebastián 10, 7:30 m. Se ha celebrado la volada política en Vitoria en los salones del Casino de Unión Republicana.

San Sebastián 10, 7:30 m. Se ha celebrado la volada política en Vitoria en los salones del Casino de Unión Republicana.

San Sebastián 10, 7:30 m. Se ha celebrado la volada política en Vitoria en los salones del Casino de Unión Republicana.

San Sebastián 10, 7:30 m. Se ha celebrado la volada política en Vitoria en los salones del Casino de Unión Republicana.

San Sebastián 10, 7:30 m. Se ha celebrado la volada política en Vitoria en los salones del Casino de Unión Republicana.

San Sebastián 10, 7:30 m. Se ha celebrado la volada política en Vitoria en los salones del Casino de Unión Republicana.

Los Sres. Satriestegui y Calbetón entregaron cada uno 100 pesetas, y los señores Mazzantini y Bisco 50. Además, los jefes y oficiales del parque de artillería hicieron un donativo de 100 pesetas.

San Sebastián 10, 11 n. S. M. la reina se lamenta de no haber sabido oportunamente la salida de los artilleros que ayer marcharon a Cádiz con destino a Cuba, pues hubiérase despedido y dado una suma importante.

San Sebastián 10, 11:35 n. S. M. la reina y sus augustos hijos, acompañados de los jefes de palacio, asistieron esta tarde a la Salve, cantada por el nuncio en el convento de Miracruz.

La vida de Stambuloff

El corresponsal del Standard en Sofía manda a dicho periódico el relato que hace la vida del ex dictador Stambuloff de los últimos momentos de su marido.

«Me paseaba en coche—dice, cuando al llegar frente a la Sobraine (Cámara) uno de nuestros amigos se acercó al carruaje y me dijo que volviera inmediatamente a casa, porque mi esposo estaba mortalmente herido.

Al pasar por el sitio donde cayó, vi su sombrero y su bastón, que estaban en un verdadero lago de sangre. Cuando llegué a casa iba medio loco de ira y de dolor.

Las primeras palabras de mi marido fueron: «Hain y Tufekchieff, me han asesinado.» Después quedó tranquilo durante algún tiempo.

Cuando los médicos le amputaron las manos y le cosieron las heridas de la cabeza, pareció que no lo sentía. Después, en el delirio, no cesaba de pedir que entrelazara mis dedos con los suyos.

Al día siguiente me dijo: «Me muero sin remedio. Siento que la inflamación invade mi cerebro.» Pero los doctores opinaron que no habían llegado las cosas a ese extremo, y cortaron la carne muerta de las heridas que tenía en el cuero cabelludo.

des, que atravesado el pecho por dos balazos, seguía dando valor, mandando y entusiasmando a los suyos con la mayor serenidad: «Mi general, que está usted herido; que se desangra usted; retirese—le decían sus soldados; y él, impertérrito, continuaba en su puesto de más peligro, y siempre avanzando, les contestaba: «Nada, hijos míos, esto no es nada; dos arañazos; cosa leve; arriba, hijos míos! ¡Fuego! Pero... un tercer proyectil que le penetró por encima de una caja, le atravesó el cráneo y cayó al suelo en seguida.

Lo que dicen los insurrectos.

De una correspondencia de Bayamo que publica el Diario de la Marina contamos los siguientes detalles de la acción de Peralejo:

«Por las noticias que van llegando de personas que nos merecen crédito, se ha sabido que en este combate los insurrectos, a mediados del fuego, fueron rotando cadáveres del campo de la acción sobre unos 120, ignorándose los que retirarían después, y terminado el ataque, salieron a conducir a cierto barracón unos 100 heridos, y que éstos decían:

«¡Cuidado con los soldados! ¡Parece que tienen máquinas en las manos para tirar balas! ¡Nos han fastidiado! «Parece imposible que esas gentes se hayan escapado; pero ¡qué caramba! si mando ellos a fincar la rodilla en tierra, ni Cristo les podía levantar y disparaban balas a millares.»

DE NUESTRO SERVICIO PARTICULAR

La insurrección cubana juzgada por un francés.

París 10, 9:55 m. L'Éclair publica una carta que dirige a su familia un comerciante francés que reside en Cuba.

En esta carta se dice que la insurrección está destinada a fracasar irremisiblemente. Que ya han hecho los insurrectos el mayor esfuerzo posible y que se ha demostrado que aun con el máximo de sus fuerzas no podrán resistir mucho tiempo al general Martínez Campos.

Los separatistas se hicieron ilusiones creyendo que a España le sería difícil el envío de tropas, que además tenían el apoyo de los cubanos y que eran inagotables los fondos procedentes de los Estados Unidos.

Estos recursos faltan ya y es público y notorio que Maceo y los demás jefes comienzan a carecer de dinero y municiones. Además los jefes insurrectos no se entienden. Maceo y Masó han estado a punto de batirse entre sí.

La insurrección quedará dominada a fines del año corriente. Añade que Europa ha sido mal informada acerca de las operaciones y que se ha dado el nombre de batallas a simples escaramuzas.

La insurrección solo ha conseguido retardar la aplicación de las reformas autonomistas y empeorar la situación financiera de Cuba. Esta carta tan imparcial contrasta con los exagerados cantos del Times y de otros periódicos ingleses y franceses.—R. Blasco.

LOS NIÑOS DEL CANAL

Dijimos anteaer que uno de nuestros reporteros había estado por la tarde en la casa número 5 antiguo y 5 moderno de la calle de Tarragona, en donde, según el denunciante Rubio, preso en la cárcel Modelo, habitaban Jacinta López y Petra Pérez, complicadas, según él, en el horrible asesinato del Canal.

Las vecinas de ambas casas manifesta-

ron que ninguna de dichas mujeres habían vivido ni vivían en ninguno de los expresados edificios, manifestación que habían hecho también al delegado especial encargado de averiguar dicho extremo.

Anteaer tarde a última hora, el activo juez de Palacio, Sr. Bonet, se trasladó a la cárcel Modelo para ampliar la declaración de Rubio, el cual afirmó nuevamente que las expresadas mujeres habitaban en la indicada casa.

En efecto, anteaer tarde a última hora pudo averiguar el delegado que Jacinta López y Petra Pérez tenían su domicilio, en concepto de huéspedes, en la casa número 5 moderno de la calle de Tarragona, de cuyo domicilio habían desaparecido.

El juez Sr. Bonet, que se inclinaba a creer que el denunciante decía verdad en lo referente al domicilio de las mujeres, no tenía noticia oficial de las diez de ayer mañana de que dicha aseveración había sido confirmada en lo relativo al domicilio de aquellas, así como también parece no le constaba de una manera oficial que no habían sido halladas en su vivienda.

Se cree que Jacinta y Petra no se han ausentado de Madrid, pues anteaer estuvo una de ellas en el hospital Provincial. A las diez y media de ayer mañana el juez Sr. Bonet parece encargó por teléfono al delegado de la Inclusa, Sr. Millano, la busca de ambas mujeres, para que aclararan lo denunciado por el preso Rubio.

También hace tres días estuvieron declarando ambas mujeres en el juzgado de Baenavista con motivo de otro proceso. Denuncia de Rubio.

No hemos de penetrar en el secreto de las diligencias practicadas por el juez instructor con motivo de esta denuncia; pero, guardando todos los respetos debidos al tribunal, y con toda clase de reservas, diremos que no es difícil que el denunciante Rubio haya dicho al juez que, un ex concejal de Madrid, un concejal de la Guardia civil que vino expropiado de Filipinas, una aristocrática dama de la calle del Arenal, el empleado del Ayuntamiento de que ya se ha hecho mérito y las dos citadas mujeres, llevarán a efecto el asesinato de las criaturas; que no eran, como se creía, hijos de familia humilde, sino hijos de un título nobiliario que estorbaban en el mundo para que otros disfrutasen la herencia que a los niños correspondía.

Parece que el denunciante Rubio, entre los incoherentes y absurdos detalles con que ha salpicado su denuncia, ha dicho al juzgado que el crimen se preparó primeramente en el café de San Millán; luego que se trasladaron los iniciadores al del Vapor, calle de Mesón de Paredes, por estar menos concurrido, y finalmente que la Jacinta llevó las entrañas de las criaturas asesinadas, en un pañuelo, a la casa de la misteriosa dama de la calle del Arenal, en cuyo domicilio se repartieron todas las personas que habían intervenido en el sacrificio 5.000 pesetas.

La denuncia, según parece, es tan amplia y tan laberíntica, que puede anticiparse la idea de que es una verdadera impostura. Sin embargo de esta creencia, es preciso que las mujeres parezcan, para terminar este enmarañado jeroglífico.

GUERRITA TOREA

Ayer de paso para San Sebastián, hemos tenido el gusto de ver en Madrid al célebre diestro Rafael Guerra. Como resultado de nuestras investigaciones para satisfacer el natural deseo de los aficionados, hemos podido comprobar que ha quedado convenido entre el simpático matador y la empresa de esta plaza, a tomar aquel parte en las corridas del próximo año toruño, figurando por consiguiente su nombre en los carteles de abono.

Trasmitimos a la empresa y al mito la afición, nuestra enhorabuena, porque seguramente, con la combinación que pueda hacerse entrando a formar parte de los matadores de abono, además de los que hoy figuran en primera fila, los muchachos más valientes de los que ahora desputantan, nada perderán los unos ni los otros.

VISTA DE INSPECCION.

El Sr. Enlate, director general de establecimientos penales ha visitado con todo detenimiento la Cárcel Modelo de Madrid, saliendo completamente satisfecho del orden y disciplina que en el establecimiento resplandecen, así en los servicios generales como en los especiales de enseñanza, sanitarios y religiosos.

Felicitemos al personal de la Cárcel por la altura a que ha sabido colocar nuestro primer establecimiento penitenciario. ESTADO ATMOSFERICO.

La temperatura máxima del día 9, según el Observatorio de Madrid, fué de 35 grados; la mínima de 17.8. El día de ayer ha sido tan caluroso como el anterior.

El termómetro del Sr. Grasselli señalaba 23 grados a las siete de la mañana, 33 a las doce del día y 31 a las cinco de la tarde. El barómetro señala buen tiempo.

SUCESOS:

En el sitio llamado Puerta Verde (Moncloa), fué hallado el cadáver de un hombre decentemente vestido. Junto a la mano derecha tenía un revólver descargado. En la sien del mismo lado presentaba dos heridas.

El cadáver no ha sido identificado. Según las diligencias practicadas por el juez instructor de guardia, se trata de un homicidio. En la Cuesta de la Vega, dos individuos promovieron una riña.

Uno de los contendientes resultó herido de un tiro de pistola en el pecho. En grave estado fué conducido al hospital. El agresor fué detenido. Un joven que había recibido 80 duros para sustituir a otro en Cuba, después de gastarse el dinero, se disparó ayer tarde un tiro sobre la sien derecha, quedando casi exánima.

Fué llevado a la casa de socorro. A las cinco de ayer tarde se hallaba expirante. El joven se llama N. Vietes. En la casa número 11 de la calle de Chinchilla, intentó ayer tarde suicidarse otro joven, logrando la familia evitar tan funesto suceso.

En una casa de la calle de Cedaceiros se produjo esta tarde un incendio, que fué sofocado inmediatamente sin consecuencias. La joven que en su casa habitación número 6 de la calle de Jesús del Valle, tomó ácido fénico, con intención de suicidarse, a causa de la grave enfermedad que venía padeciendo, ha dejado ayer tarde de existir. El cadáver fué conducido al depósito judicial.

En la corrida que hoy se celebrará en nuestro circo toruño, se tocará por vez primera un paso doble compuesto por Quinto Valverde la música y la letra por el competensimo aficionado D. Leopoldo Vazquez, y que dedican sus autores al bravo Villita. A más de los médicos españoles que prestan sus servicios en el Consultorio Internacional de la Puerta del Sol, forman parte del personal facultativo del mismo: el Sr. Dr. D. Alfonso Marrin (francés), revalidado por la Universidad de Valladolid; el Sr. D. J. B. Busdraghi (italiano), revalidado por esta Universidad Central, y la obstétrica D.ª Aurelia Cavazzanti, especialista en las anomalías del embarazo y vicios de la pelvis, revalidada por esta Universidad Central.

El actuario D. Lorenzo Sancho, que figuró en la causa del testamento falso, ha vuelto a ser puesto en libertad, después de haber declarado con motivo de la denuncia de la Basconiana. De su última declaración no ha resultado nada contra el declarante.

La acreditada casa de Loures Alfred Bishop é hijos, fabricantes de la conocida magnesia granular efervescente, por expender un producto similar, en frascos que llevan marcas tan parecidas, que confunden al público haciéndole creer que compra el medicamento acreditado. Los Sres. Bishop están resueltos a perseguir en terreno civil é criminal a los que cometen é contribuyan a semejante abuso, que constituye una defraudación de la propiedad industrial que les corresponde por títulos expedidos por el ministerio de Fomento. El abogado Sr. Lasteres, defensor de la casa Bishop, reclamará ante los tribunales el amparo no solo de la marca propiedad de la casa, sino también de las cubiertas de los frascos, pues ambas cosas son de uso exclusivo de los Sres. Bishop é hijos.

La Comp.ª de maderas, Madrid (Argumosa, 14. T. 689) Bilbao, Santander. El número 2.415, agraciado con el premio mayor, el 6.920 con el segundo, dos de 4.000 pesetas y otros muchos de 500 pesetas, han correspondido a la cada día más afortunada administración de nuestro amigo D. Manuel Lorente, calle de Fuencarral, número 127, segundo.

A las cinco de ayer tarde continuaba D.ª Rita en la cárcel, no obstante lo que se había anunciado por algunos colegas. El teniente alcalde del distrito de Hospital, Sr. Sabater, prestó ayer un excelente servicio al decomisar y entregar a los tribunales de justicia 98 kilos de carne procedente de una res vacuna.

El dueño de la carnicería de la calle del Pacifico núm. 15, había comprado al propietario de la vaquería situada en la misma calle núm. 12, duplicado, una vaca que había muerto, no sabemos de qué clase de enfermedad. La res fué descuartizada en un sótano y después las carnes se vendieron al público, pudiéndose solo incautar el señor Sabater, de 98 kilos que resultaron sobrantes.

EL COMERCIO DE ESCLAVOS

En pleno fin de siglo, cuando la civilización parece haber alcanzado su más alto grado de perfección, se sabe que aun hay países que comercian con la esclavitud, y estos son los que mayor alarde hacen de ser civilizados é humanitarios. El comercio horripilante de la esclavitud realizase todavía en el Africa, y quien lo lleva á cabo son ciudadanos del Norte América.

Hé aquí el relato de algunos misioneros: «Pamba es el centro principal de este comercio, y se da el caso de que hay armadores norteamericanos que se prestan á servir de ejecutores á los que organizan este negocio. A mediados de junio llegó á Pamba una turba de esclavos, más de 500, conducida por una taifa de hombres armados. En aquella manada, que como si lo fuese de viles animales era conducida, había viejos que apenas podían andar, y muchachos de quince á veinte años que iban cayéndose de hambre y de cansancio. En Pamba murieron ciento de esclavos, y se siguió con los demás, dejando en el camino un rastro de moribundos.

«¿Quién llevó á la costa este cargamento de desgraciados? Pues un barco norteamericano que se llama, irónicamente sin duda, Libre América. En las sentinas del Libre América iban los pobres esclavos, cuyo transporte se pagó á nueve chelines por cabeza, dándoles un solo rancho al día, rancho compuesto de vegetales medio podridos.»

«¿Cómo sucedió que os pudisteis evadir en el momento preciso para llegar á la posada de la «Luna Llena» en el mismo instante en que se presentaba el conde de Kervanne? —El motivo de mi prisión ha sido bastante injusto para que yo pretenda negar mi evasión —respondió orgullosamente el acusado.—En cuanto á la escena de la posada, el señor de Kervanne la conoce también como yo; creo que se guardará muy bien de alterar la verdad de los hechos... En aquel momento se oyó un murmullo confuso en el sitio destinado á los testigos. Una voz irritada profería gritos y amenazas. Aquella alusión al conde era demasiado directa para que no consiguiera su objeto. El señor de Kervanne se agitada violentamente, y la señora Babet lograba con gran trabajo contenerle en su sillón. Vociferaba contra Loic y quería pedirle una explicación de las palabras que acababa de pronunciar. —En cuanto á mí—prosiguió el prometido de Valentina lanzando al lado del conde una mirada de desprecio, —he dicho, y lo sostengo, que estaba en mi derecho y he obrado en legítima defensa después de haber sido agredido. Después de esto nada tengo que añadir. El presidente, en efecto, comprendiendo que sería inútil prolongar aquel interrogatorio, dispuso que el joven volviera á ocupar su puesto en el banco de los acusados. Sin arrogancia, pero con altiva dignidad, se sentó Loic entre los dos gendarmes. Su abogado iba á dar principio á su defensa, cuando un huir se acercó al presidente, y al vido le anunció la llegada de un nuevo testigo. Era el bohemio que había pasado á ser marinero, citado á instancias del cazador furtivo Lemarec; venía expresamente del mar de las Indias para demostrar la veracidad de los relatos de su antiguo compañero. Desgraciadamente, no pudo decir el nombre de la persona á instancias de la cual se había cometido el crimen del puñetecillo, ni facilitar ningún otra indicación precisa sobre la joven vicesimada. —Todos estos datos—dijo al terminar su declaración—deben encontrarse en una caja de hierro que, por orden del jefe, fué depositada con la muerta en una gruta natural, situada al borde del precipicio y á poca distancia del puente. —En aquel momento se oyó una carcajada burlona entre los testigos; era otra vez el con-

de, á quien el presidente tuvo necesidad de llamar al orden. —El sitio que indicais ha sido registrado ya muchas veces; nunca se ha logrado descubrir nada—indicó el presidente. —¡Caramba! Es que las investigaciones deben haber sido mal dirigidas—exclamó el ex bohemio,—ó que se habrán equivocado de gruta... Sin embargo, era casi imposible confundirla con otra. Aun me parece estar viendo el trozo de roca que tuvimos necesidad de arrastrar entre mi amigo Pollak y yo, y no obstante haber trascurrido cerca de veinte años, no vacilaría un momento en conducirnos hasta allí, con los ojos cerrados. Esta seguridad aumentaba la vacilación de los jueces; la situación se iba complicando cada vez más. Era preciso decidir si se mantenían las suposiciones acumuladas contra el actual castellano de Kervanne, á propósito de la desaparición de la segunda mujer de su padre, ó si se abandonaban por falta de pruebas convincentes. Este último caso arrastraba forzosamente la condenación de Loic. Aunque había sido descartada toda idea de premeditación, el conde de Kervanne, inquieto durante un instante, se recogió ya viendo á su joven rival condenado á alguna pena infamante, cuando un personaje, del cual ya nadie se acordaba, hizo su presentación en la barra. Era el bueno de Fabián Lemarec, en su traje habitual, que apenas se había modificado para aquella solemne ceremonia. Estaba radiante y parecía impaciente porque el presidente reanudara con él el interrogatorio, un momento suspendido. Cuando el conde, después de las preguntas preliminares le oyó repetir en medio de la más reconcentrada atención del auditorio, todas las extrañas revelaciones que ya había hecho en la mañana siguiente á la noche del crimen, ante el juez de paz, una inquietud mortal fué apoderándose de él paulatinamente. Muchas veces se levantó para protestar con vehemencia contra el relato de aquel testigo inoportuno, pero las fuerzas le abandonaban y volvía á caer en su asiento con el rostro congestionado, los puños crispados y la boca llena de espuma. Por último, cuando el cazador furtivo, que hablaba con creciente seguridad, quiso precisar los hechos, citando fechas, el conde no pudo contenerse más... Las alusiones iban siendo demasiado fre-

mentes. Olvidó el sitio en que se encontraba y el respeto debido á los magistrados. En un supremo esfuerzo se levantó y dijo, dirigiéndose como un hombre ebrio hacia Lemarec. —¡Estáis mintiendo descaradamente, señor raga-bundol... Cuando se inventan historias tan inverosímiles como la que ahora acabáis de referir, es preciso demostrar lo que se dice, hay que buscar pruebas que convengan, y vos no las tenéis... ¿no existen! —¿Las pruebas?...—respondió irónicamente el cazador furtivo—¡aquí están!... señor conde. Y al mismo tiempo indicaba su voluminoso morral. —¡No haya cuidado!...—dijo preparándose á continuar.—Lemarec no se embarca sin provisiones... Si alguno de nosotros dos es un embustero ó un granuja, los señores jueces van á saberlo... Al decir esto sacó de las profundidades de su mochila una pequeña caja de hierro, delicadamente forjada, pero cuya espesa capa de noho ú orín indicaba que había permanecido mucho tiempo en un sitio húmedo, y fué á colocarla triunfalmente en la mesa, al lado del presidente. Ante este imprevisto incidente se redobló la atención del público y se estableció en la sala el más profundo silencio. El conde palideció de un modo horrible, y sintiéndose desfallecer, trató de buscar un apoyo. Uno de los jurados más influyentes, amigo íntimo y convidado constante del conde de Kervanne, viendo el mal cariz que el asunto iba tomando, por el segundo episodio que obscurcía el crimen que había dado motivo á aquella audiencia, dió á conocer su opinión, diciendo que procedía retrasar el examen de la caja, concediendo, al efecto, la palabra al defensor del acusado. Pero el abogado general estimaba en su imparcialidad que aquel examen no podía reportar más que nuevos datos sobre la causa principal, y pidió y obtuvo que el jurado se reuniera en sesión secreta. Adoptada esta decisión, los jueces se retiraron durante algunos minutos, que parecieron eternos á los interesados. En la sala la expectación había llegado al colmo. Cada uno emitía su opinión, y todos se preguntaban cuál sería el desenlace de aquel drama sombrío, y si aparecería por fin ante el público el nombre del actor principal.

Ante la juecación de los jurados, el conde había logrado recobrar su tranquilidad. La esperanza le animaba nuevamente; pero su triunfo fué de corta duración. El tribunal volvió en seguida á presentarse en sesión pública, y en cuanto la calma se hubo restablecido, el presidente anunció que las pruebas aportadas por el testigo Lemarec, iban á ser examinadas públicamente. Al efecto, un obrero cerrajero, buscado entre la misma asamblea, hizo saltar la cerradura de la caja misteriosa. Un legajo de papeles y pergaminos amarillos á causa del tiempo y la humedad, apareció en seguida ante los circunstantes. Los jueces los examinaron rápidamente; después el presidente se levantó y comenzó en voz alta su lectura. Desde las primeras frases, el conde pudo convencerse de que aquellos papeles habían pertenecido efectivamente á la condesa de Kervanne, asesinada por orden suya veinte años antes. Viéndose perdido, trató de escapar, por medio del suicidio, á la justicia de los hombres, pero le faltaron las fuerzas para consumir el veneno, que para un caso extremo llevaba siempre consigo. La crisis prevista por el doctor se presentó entonces: el conde lanzó un grito, su rostro se congestionó, extendió en el espacio sus dos brazos y cayó pesadamente sobre su asiento, víctima de la apoplejía. Todo el mundo se agrupó alrededor suyo y la sesión tuvo que suspenderse nuevamente por necesidad. El barbero Nicolás, sentado en el banco de los testigos, se apresuró á ofrecer sus servicios, porque la ocasión le pareció excelente para hacer ostentación de su habilidad. Ya se disponía á practicar una sangría, cuando uno de los más afamados médicos de Nantes, que se encontraba presente, se acercó demostrándole la inutilidad de aquella operación; el figaro del pueblo tuvo que inclinarse ante las seguridades de la facultad. El conde estaba bien muerto. Mientras conducían el cadáver fuera de la sala, fueron formándose varios grupos, y el acontecimiento se comentaba de diversas maneras. El anciano guarda y el cazador furtivo se vieron rodando, preguntados, felicitados. Sobre todo el último no sabía á quién contesía de observar vagabundo que era necos mome-

mentos. Olvidó el sitio en que se encontraba y el respeto debido á los magistrados. En un supremo esfuerzo se levantó y dijo, dirigiéndose como un hombre ebrio hacia Lemarec. —¡Estáis mintiendo descaradamente, señor raga-bundol... Cuando se inventan historias tan inverosímiles como la que ahora acabáis de referir, es preciso demostrar lo que se dice, hay que buscar pruebas que convengan, y vos no las tenéis... ¿no existen! —¿Las pruebas?...—respondió irónicamente el cazador furtivo—¡aquí están!... señor conde. Y al mismo tiempo indicaba su voluminoso morral. —¡No haya cuidado!...—dijo preparándose á continuar.—Lemarec no se embarca sin provisiones... Si alguno de nosotros dos es un embustero ó un granuja, los señores jueces van á saberlo... Al decir esto sacó de las profundidades de su mochila una pequeña caja de hierro, delicadamente forjada, pero cuya espesa capa de noho ú orín indicaba que había permanecido mucho tiempo en un sitio húmedo, y fué á colocarla triunfalmente en la mesa, al lado del presidente. Ante este imprevisto incidente se redobló la atención del público y se estableció en la sala el más profundo silencio. El conde palideció de un modo horrible, y sintiéndose desfallecer, trató de buscar un apoyo. Uno de los jurados más influyentes, amigo íntimo y convidado constante del conde de Kervanne, viendo el mal cariz que el asunto iba tomando, por el segundo episodio que obscurcía el crimen que había dado motivo á aquella audiencia, dió á conocer su opinión, diciendo que procedía retrasar el examen de la caja, concediendo, al efecto, la palabra al defensor del acusado. Pero el abogado general estimaba en su imparcialidad que aquel examen no podía reportar más que nuevos datos sobre la causa principal, y pidió y obtuvo que el jurado se reuniera en sesión secreta. Adoptada esta decisión, los jueces se retiraron durante algunos minutos, que parecieron eternos á los interesados. En la sala la expectación había llegado al colmo. Cada uno emitía su opinión, y todos se preguntaban cuál sería el desenlace de aquel drama sombrío, y si aparecería por fin ante el público el nombre del actor principal.

Ante la juecación de los jurados, el conde había logrado recobrar su tranquilidad. La esperanza le animaba nuevamente; pero su triunfo fué de corta duración. El tribunal volvió en seguida á presentarse en sesión pública, y en cuanto la calma se hubo restablecido, el presidente anunció que las pruebas aportadas por el testigo Lemarec, iban á ser examinadas públicamente. Al efecto, un obrero cerrajero, buscado entre la misma asamblea, hizo saltar la cerradura de la caja misteriosa. Un legajo de papeles y pergaminos amarillos á causa del tiempo y la humedad, apareció en seguida ante los circunstantes. Los jueces los examinaron rápidamente; después el presidente se levantó y comenzó en voz alta su lectura. Desde las primeras frases, el conde pudo convencerse de que aquellos papeles habían pertenecido efectivamente á la condesa de Kervanne, asesinada por orden suya veinte años antes. Viéndose perdido, trató de escapar, por medio del suicidio, á la justicia de los hombres, pero le faltaron las fuerzas para consumir el veneno, que para un caso extremo llevaba siempre consigo. La crisis prevista por el doctor se presentó entonces: el conde lanzó un grito, su rostro se congestionó, extendió en el espacio sus dos brazos y cayó pesadamente sobre su asiento, víctima de la apoplejía. Todo el mundo se agrupó alrededor suyo y la sesión tuvo que suspenderse nuevamente por necesidad. El barbero Nicolás, sentado en el banco de los testigos, se apresuró á ofrecer sus servicios, porque la ocasión le pareció excelente para hacer ostentación de su habilidad. Ya se disponía á practicar una sangría, cuando uno de los más afamados médicos de Nantes, que se encontraba presente, se acercó demostrándole la inutilidad de aquella operación; el figaro del pueblo tuvo que inclinarse ante las seguridades de la facultad. El conde estaba bien muerto. Mientras conducían el cadáver fuera de la sala, fueron formándose varios grupos, y el acontecimiento se comentaba de diversas maneras. El anciano guarda y el cazador furtivo se vieron rodando, preguntados, felicitados. Sobre todo el último no sabía á quién contesía de observar vagabundo que era necos mome-

Me envié muchas veces a la habitación inmediata para que me trajera agua mineral.

Hubo un momento en que mientras le sostenía el vaso para que bebiera, le vi apretar convulsivamente los dientes. Entonces sentí un terrible escalofrío. Aquello era la meningitis, porque había visto al mismo sintoma en mi hijo mayor, que murió de esa terrible enfermedad.

Me suplicó que le desatase la cara que tenía cubierta de vendajes, y yo le objeté que lo habían prohibido los médicos.

—Haz lo que te digo—replicó—porque quiero ver el mundo por última vez. Deshice entonces los vendajes y le lavé la sangre que le cubría los ojos. Me miró de hito en hito.

—¿Me ves? Le pregunté. —¿Me ves? Le pregunté. —¿Me ves? Le pregunté.

—¿Me ves? Le pregunté. —¿Me ves? Le pregunté. —¿Me ves? Le pregunté.

—¿Me ves? Le pregunté. —¿Me ves? Le pregunté. —¿Me ves? Le pregunté.

—¿Me ves? Le pregunté. —¿Me ves? Le pregunté. —¿Me ves? Le pregunté.

—¿Me ves? Le pregunté. —¿Me ves? Le pregunté. —¿Me ves? Le pregunté.

—¿Me ves? Le pregunté. —¿Me ves? Le pregunté. —¿Me ves? Le pregunté.

—¿Me ves? Le pregunté. —¿Me ves? Le pregunté. —¿Me ves? Le pregunté.

—¿Me ves? Le pregunté. —¿Me ves? Le pregunté. —¿Me ves? Le pregunté.

ido retirando sucesivamente delante de nuestras armas, sin que haya que registrar acto alguno de resistencia, ni ningún incidente grave.

Seawinadriano es una localidad situada a 15 kilómetros próximamente al Norte de Andriaba.—Fabra.

Concentración de reservistas.—El incendio de la calle de Peracamps.—El crimen de la calle del Parlamento.

Barcelona 10, 5'10 t. La concentración de los reservistas se ha verificado en toda la región, sin incidente alguno desagradable.

Se ha observado la particularidad de que han sido más los comparecidos que los llamados por los ayuntamientos.

Respecto al crimen de la calle del Parlamento, el juzgado ha averiguado quienes fueron los presuntos cómplices de Silvestre Lluis.

Hoy se verificarán las prisiones de éstos.—Figuerola.

Drama sangriento. Cádiz 10, 9 n. Hoy ha tenido lugar en ésta un drama sangriento.

Angel Gallego hirió a una hermana de José Caballero. Este, que acudió en auxilio de su hermana, infirió a Gallego una tremenda puñalada que le dejó muerto en el acto.—Enciso.

La escuadra española.—El viaje a Tánger. Cádiz 10, 9'10 n.

Acaban de fundar en esta bahía el acorazado Pelayo y el crucero Vizcaya. El capitán general se ha embarcado en el Pelayo, tomando posesión del mando de la escuadra.

Mañana zarparán con rumbo a Tánger, en unión del Alfonso XII, Isabel II y Marqués de la Ensenada.—Enciso.

Muerte sentida. San Ildefonso 10, 9'40 n. A las dos de la tarde ha fallecido, víctima de una calentura tifóidea, D. Manuel Bauer.

En señal de luto se han suspendido las fiestas que hoy iban a celebrarse. El cadáver será conducido a Madrid el lunes.

Toda la colonia madrileña ha acudido a inscribirse en las listas. S. A. la infanta ha enviado un sentido pésame a la madre del finado.—Torres.

Fuerzas para Cuba. Santa Cruz de Tenerife 10. Hoy se han embarcado en nuestro puerto los artilleros últimamente sorteados para marchar a Cuba. La despedida ha sido cariñosísima, y formados los expedicionarios en el paseo de la Alameda, en el muelle, el Ayuntamiento y numerosos particulares, entre ellos bastantes señoras de la localidad, les han distribuido escapularios, cigarrillos y algunas cantidades en metálico.

El general Macías les arengó al tiempo de la despedida, habiéndole acompañado en aquel acto el segundo cabo, gobernador civil, Diputación provincial y Ayuntamiento de la capital y numerosas representaciones del clero, corporaciones científicas y recreativas, de la prensa y numeroso gentío.

Los buques fundeados en el puerto hallábanse empavesados, diferentes músicas acompañaban con sus acordes el acto del embarque, y al verificarse éste se dieron entusiastas vivas a España, al cuerpo de artillería y a Santa Cruz de Tenerife.

El acto dejará un perpetuo recuerdo en esta localidad.—Fabra.

sales de periódicos de esa que han telegrafado lo contrario, sin duda impresionados por las precauciones ordinarias que las autoridades toman cuando hay alguna aglomeración de gentes, y ahora con más motivo, tratándose de reservistas que, además de tener que abandonar sus hogares y familias, son imbuidos por elementos extraños a su clase.

Han empezado las obras en la fábrica de tabacos para que el día 18, a más tardar, puedan trabajar ya las cigarrerías.

Es muy elogiado el alcalde de Pueblo Nuevo del Mar, porque se dedica casi todos los días a visitar los hornos de su jurisdicción, decomisando panes faltos de peso ó de marca y repartiéndolos entre aquellos inteligentes operarios, por ahora sin trabajo. El día que menos decomisa son 700 panes.

Los calores aumentan y la gente se refugia en las playas y pueblos inmediatos.—Ferrando.

DE LA AGENCIA FABRA Paris 10. Después de la hora oficial de Bolsa han cerrado hoy: 8 por 100 francés, 102'80. Exterior español, 64'875.

Londres 10. Exterior español, 65'25. Londres 10. (Via cable Bilbao.)

Un despacho de Tánger, de origen oficioso inglés, que publica esta mañana los periódicos de Londres, hace la siguiente declaración: «La causa de la visita de los buques de guerra ingleses a Tánger se debe a la presencia en aquel puerto de barcos de otras naciones.»

Se esperan allí otros de diferentes potencias. Tánger 10. El ministro de Francia en Marruecos ha salido de Fez después de dejar ultimadas las varias cuestiones que se relacionan con el objeto de su misión.

Londres 10. Algunos periódicos llaman la atención sobre el hecho de que Inglaterra, no solamente está en desacuerdo con Francia en la cuestión de Marruecos, sino también sobre la de Egipto.

Hay, sin embargo, motivos para creer que estas cuestiones tendrán una pronta y satisfactoria solución. Habana 10. La estación de Morón, línea de San Luis, ha sido incendiada por pequeños grupos de enemigos.

Atacado ingenio Romelia (Guantánamo), tuvimos dos heridos. En combinación los generales Linares y Navarro, por Majaguabo, Florida Blanca y sabana la Purra, no han encontrado partida enemiga de consideración, y sólo pequeños grupos que tirotearon a la columna.

General Navarro sostuvo fuego importante en Majaguabo, haciendo al enemigo dos muertos y siete heridos, cogiéndoles caballos y armamentos. Nuestras bajas han sido siete heridos, alcanzando al enemigo y dispersándolo en Manajuanado.

En Cruces se ha levantado una partida de 80 hombres, que es perseguida por voluntarios y guardia civil.—Campos.

LA VERBENA DE SAN LORENZO La tradicional verbena de San Lorenzo se ha celebrado estas dos últimas noches en el distrito del Hospital.

La alegría, el bullicio y la animación rebotaban por todas las calles. Entre estas había algunas muy bien alumbradas a la veneciana, con farolillos más ó menos auténticos.

Figuran con las mejores exornadas las de Buena Vista y de la Fe. En la Plaza de Lavapiés era imposible el tránsito.

El industrial D. Clemente Sánchez ha construido una sala de descanso para que en ella sus invitados puedan disfrutar de la fiesta.

Por todas partes reinaba, como dejamos dicho, el mayor esparcimiento y alegría. En muchas casas se celebraron bailes, lo propio que en ocho solares del distrito.

No había casi ni establecimiento en que no se obsequiara a los amigos. El teniente de alcalde de distrito, don José Sabater, fué uno de los más pródigos, obsequiando con rico amantillado, helados y dulces a las personas que asistieron a la casa del municipio.

El Sr. Sabater recibió pruebas inequívocas de las muchas simpatías de que goza en el distrito. La kermesse de la Asociación de Amigos de los Pobres estaba completamente llena: había multitud de bellas mujeres, luciendo magníficos mantones de Manila.

En esta fiesta hay muy buenos regalos. Anoche se rifaron billetes del Banco de 25 y 60 pesetas. De los donativos hechos a la junta para la kermesse, son dignos de mención los siguientes:

Un centro de porcelana, del Sr. Sabater; otro del presidente de la junta, don Carlos Gómez; un caballo, con arreos de picador, y un centro de mesa, del presidente honorario, Sr. Navarro de la Linde; dos magníficos floreros, de D. Eugenio Combarain España, y un jarón de bronce del señor coronel del regimiento de Ingenieros.

El mejor elogio que se puede hacer de la fiesta es que a ella concurre la brillante banda de Ingenieros, cuyo laureado director, D. Eduardo López Juarán, ha compuesto, expresamente para este festival, una schotis titulada «Diga usted que sí», una danza Guayabita y una mazurca humorística denominada Noche de verano, que alcanzó merecidos aplausos.

Al ejecutar la banda, a petición de varios concurrentes a la kermesse, el populoso paseo-calle La Giraldá, el público tributó una ovación al autor de dicha obra, Sr. Juarán.

De la venta de papeletas estaban encargadas las señoritas Díaz, Molina, Mora, Lluguet, Planas, Zúñiga, Payo, Perriera, Sánchez Aguilar, Medina (Consuelo), Rodríguez (Agueda) y Carmen Díaz. Esta fué muy celebrada por su gracia y hermosura. Es una chica que hace honor a los barrios bajos de Madrid.

La junta mereció muchos plácemes por sus trabajos en pró del acto benéfico que celebraba, y muy especialmente los señores Navarro de la Linde y Puch (don Agustín).

Los señores gobernador civil, alcalde presidente del Ayuntamiento, presidente de la Diputación provincial y teniente de alcalde Sr. Sabater, visitaron la kermesse. El Sr. Combarain España fué objeto de demostraciones de cariño y afecto.

Convocatoria a exámenes La dirección general de Correos y Telégrafos ha dictado la siguiente circular: «Para cumplimentar el art. 2.º del real decreto de 9 de agosto de 1894, se abre una convocatoria de exámenes bajo las bases siguientes:

1.º Se comprende en el examen a todos los aspirantes terceros y auxiliares temporeros que se hallan en activo servicio a la fecha de esta circular.

2.º Se comprende igualmente a los auxiliares permanentes y aspirantes terceros que, habiendo prestado servicio como tales en otro tiempo, desempeñan ahora el de las estaciones municipales.

3.º Se comprende del propio modo a los auxiliares temporeros inscritos actualmente en las listas de las secciones y que hayan prestado ya algún servicio.

4.º Quedan desechadas las instancias y peticiones de todos los que no se encuentren comprendidos en los de los tres casos anteriores.

5.º Se concede un plazo de dos meses, a contar desde esta fecha, para la remisión de instancias a esta dirección general, por conducto de los directores de las secciones; que no cursarán las que no se hallen dentro de las tres primeras bases.

6.º Los exámenes se verificarán en Madrid, pasados dichos dos meses, y en el tiempo y forma que irá marcando la dirección general.

Madrid, pasados dichos dos meses, y en el tiempo y forma que irá marcando la dirección general. 7.º Las materias de examen serán como se dice en el mencionado real decreto, las de gramática castellana, escritura correcta, francés y aritmética, rigiendo para esta última el programa aprobado en su real orden de 21 de setiembre de 1876.

8.º Las notas de examen serán únicamente las de aprobado ó suspenso; y 9.º Los que tengan aprobadas las asignaturas del primer grupo en exámenes anteriores para oficiales segundos, quedan exceptuados del presente, pero compararán en el escalafón de aptos el puesto que les corresponda por la fecha de su primer nombramiento y por su edad, según determina el real decreto de 9 de agosto de 1894. Expresarán en sus solicitudes dicha circunstancia, é indicarán la época de la convocatoria en que fueren aprobados.

Sírvase V. S. dar conocimiento oficial de esta circular a cada uno de los individuos a quienes pueda comprender en esa sección, y cumplimentar por su parte exactamente la base 5.ª.

SUCESOS: En un solar de la calle de Tenerife, donde se crían varias aves de corral, hubo ayer un incendio de escasa importancia.

En la posada del Peine ocurrió anoche una lamentable desgracia. En un cuarto del piso segundo, y estando ya acostado el huésped que lo ocupaba, D. Miguel Michelena Carazo, se prendieron las ropas de la cama, y aunque notado a tiempo por el servidumbre, el pobre señor fué sacado casi por completo asfixiado.

Su estado es muy grave. En la calle del Ave María, un furgón de pompas fúnebres atropelló a un niño de cinco años, llamado Leocadio Fuertes, causándole una grave contusión en la cabeza. El conductor fué detenido.

VERANEO. Ayer salieron atestados los trenes, así los que partieron para El Escorial con motivo de las fiestas de San Lorenzo, como los que se dirigieron a las provincias del Norte y Noroeste de España.

El tren 1, ó sea el expreso de las ocho de la noche, llevaba el completo de carruajes y todos los departamentos ocupados. Entre las personas que vimos marchar recordamos las siguientes: Para San Sebastián, el Sr. Zarco del Valle, D. Luis Felipe Aguilera, D. Octavio Cuartero y el Sr. Serante; para Bilbao, D.ª Matilde Cepeda; para Francia, el conde del Villar; para Irún, el doctor Aguinaga; para Fuerteventura, el Sr. Alfaro, jefe de contabilidad de la compañía del Norte; para Zamárraga, la señora de Tragó, Díaz Argüelles y conde de Torrañaz; para Avilés, el ingeniero D. Luis Martí; para Sobron, el célebre cantante Sr. Baldelli, y para Vitoria, el conde del Val.

JARDINES DEL RETIRO. Anoche hizo su debut, con extraordinario éxito, el tenor Sr. Escurselles, que posee una voz extensa, bien timbrada, limpia y potente.

Se cantó El Trovador, y tuvo el señor Escurselles una serie de ovaciones durante el transcurso de la obra, que recordará el artista con agrado. Dijo la trova muy bien, aunque con algún tinte de orgasmo, natural en todo cantante que desconoce un público.

En el dueto con Leonor, y especialmente en la famosa aria, estuvo notable, teniendo que repetir el matre infelice entre atronadores aplausos. Si no fuera tan frío en escena el señor Escurselles, resultaría un artista completo.

La señorita De Sanctis pasó sin tropiezo de mayor cuantía; la señorita Blasco dijo bien la canción de la gitana, manteniéndose en toda la representación a buena altura. A pesar de estar algún tanto indisputado el barítono Sr. Mesores, cantó irremediablemente su parte. Como artista de buena cepa, no decayó un solo momento en el papel de Conde de Luna, que representaba. Alcanzó aplausos sin cuento y muchas llamadas a escena.

El teatro estaba lleno y la empresa de enhorabuena. 17 mil 18 mil 19 058 20 068 21 mil 22 180 23 687 24 726 25 626 26 780

LOTERIA NACIONAL

Table with columns: Pesetas, Núms., Poblaciones. Rows include Madrid, Madrid, Bilbao, Madrid, Castellón, Madrid, Padrón, Murcia, Irún, Pamplona, Córdoba, Barcelona, Madrid, Madrid.

Sorteo del 20 de agosto de 1895.

Constará de 82.000 billetes, al precio de 40 pesetas cada uno, divididos en décimos a 4 pesetas, distribuyéndose 896.000 pesetas en 1.600 premios.

PREMIADOS CON 500 PESETAS

Large table with multiple columns of numbers representing lottery prizes. Includes sub-headers like 7 mil, 8 mil, 10 mil, 14 mil, 15 mil, 17 mil, 18 mil, 19 mil, 20 mil, 21 mil, 22 mil, 23 mil, 24 mil, 25 mil, 26 mil, 27 mil, 28 mil, 29 mil, 30 mil.

NOTICIAS DE MARINA

El día 26 del actual vence el plazo concedido para que presenten instancias los que deseen tomar parte en las oposiciones a médicos de la armada.

Hasta fines del actual no saldrá de Bilbao para el departamento del Ferrol el crucero de guerra Oquendo.

A fines de este mes saldrán de San Fernando para Río de Oro, el relevo del destacamento de infantería de Marina que guarnece aquella factoría.

Se ha autorizado al capitán general de Cartagena para que llame al servicio activo a los jefes y oficiales excedentes del departamento, y pueda cubrir con ellos los destinos vacantes en él.

Ha fundado en Tenerife la fragata francesa Dubourdieu, de 28 cañones y 460 hombres de dotación, arbolando la insignia del contralmirante Pougén de la Maisonneuve, y en Cádiz el crucero Marqués de la Ensenada.

Ha salido de Tenerife para Río Oro el galebot Cometa conduciendo víveres, ignada, correspondencia y otros efectos para el destacamento, y 50 toneladas de carbón para atenciones del cañonero Eulalia, y de Vigo el Kaiserin Augusta, coracado alemán; el crucero Isabel II está listo en Cádiz para desempeñar comisión.

ASOCIACION DE FUNCIONARIOS CIVILES

Son excelentes los resultados que está dando el servicio médico-farmacéutico establecido por la asociación general de Funcionarios civiles del Estado, Diputaciones y Ayuntamientos.

Pasan de quinientas las asistencias prestadas por los profesores médicos en el último mes de julio. Solamente el doctor Malo, primer ayudante del Sr. Espinosa y profesor encargado de la zona primera, ha hecho más de doscientas asistencias.

El servicio de farmacia no puede ser mejor, puesto que se abona el importe de la receta, y la inspección de la junta, tanto en esto como en el servicio médico, es constante y activa.

Indudablemente las gestiones, tendencias y propósitos de esta asociación son muy dignos de ser estimados, mereciendo grandes elogios, toda vez que, además de trabajar sin descanso para la buena organización oficial de las clases civiles, se estudian los medios de que los emplea-

dos públicos, cuyos cortos sueldos les imponen grandes sacrificios en la vida, obtengan todos aquellos beneficios que produce la cooperación bien administrada.

LA INFANTA EULALIA

Acercos del accidente ocurrido a su alteza real la infanta doña Eulalia, escribe El Figaro, de París, que el hecho ocurrido hará tres semanas en el castillo de Nymphenbourg, cerca de Munich.

Ya es cosa resuelta la apertura de la calle de Velázquez, por la calle de Alcalá, frente a la estatua de Espartero.

Según noticias de Aden, ha arribado a aquel puerto a causa del mal tiempo, el trasporte de guerra español General Alava.

Telegrafían de Alcoy a un colega que han vuelto a romperse las negociaciones entabladas entre fabricantes y obreros.

Con el nuevo aspecto que presenta la cuestión es difícil calcular cuando quedará solucionada la huelga.

A la una y media de la tarde de ayer llegó de arribada forzosa al puerto de Alicante el brick griego Principe Jorge, procedente de Litcha (Inglaterra), con cargamento de carbón, manifestando que traía fuego a bordo.

El incendio comenzó a las seis de la mañana. Ignórase hasta ahora la importancia del siniestro, pero se cree que será preciso anegar el buque varándole.

Dicen de León que el mes próximo irá a aquella capital el Sr. Sagasta, y pasará unos días al lado de su hija Esperanza y de su yerno el Sr. Merino.

Ha sido pedida por nuestro querido amigo el Sr. D. Nicolás Lorduy y Dini

la mano de la bella y distinguida señorita doña Amanda Bonet, hija del presidente de la Audiencia de Sevilla.

Ha fundado en Puentes (Cádiz), el vapor de la Trasatlántica Alfonso XII que embarcará en aquel sitio el material necesario para el transporte de fuerzas a Cuba.

HAN FALLECIDO:

En Cádiz, doña María de los Dolores de Fuentes y Merello. En San Sebastián, D. Pedro María Gorostidi y Galatas.

En Palanquinos (León), D. Francisco Moleado Melón. En Jaén, D. José Avila.

En Bilbao, D. Enrique Amann y Buluy. En Murcia, doña Micaela Martínez.

En Logroño, doña Fernanda Valdemoro de Bargo. En Sevilla, D. Federico de Soto y Velasco y D. Evaristo Lapaliza.

En Orense D. Manuel Callalvite Estévez. En Salinas doña Josefa Roselló.

En Pamplona D. José Biurrún. En Burgos doña María Pinilla Aragón de Martínez.

En Valencia doña María del Carmen Gomis y Carbonell. En Sevilla D. Manuel Aguilera y Moyano.

En Alicante D. Bautista Antón. En Murcia D. Mariano Díez Pérez y doña Micaela Martínez y Martínez.

En Palencia doña Casta de la Fuente. El concierto de despedida dado en el teatro de la Coruña, por el eminente artista Emma Nevada, ha sido un verdadero triunfo para la célebre artista.

La Nevada marcha a Ferrol, donde dará uno ó dos conciertos. Mañana se pondrá en escena en el afortunado teatro de Maravillas, por primera vez en la función de tarde, las aplaudidas obras La viuda de González, y la revista de actualidad A perra chical.

Por la empresa del teatro del Buen Retiro ha sido contratado el aplaudido tenor Sr. Escurselli, artista que ha cantado durante algun tiempo con la Kupfer y el bariton Laban.

Hoy hará el Sr. Escurselli, su debut con la ópera El Trovador, y por noticias adquiridas creemos que ha de gustar mucho al público madrileño.

También el conocido baritono Sr. Aragón, debutará en breve. La prensa gallega aplaude el nombramiento del ingeniero de minas D. Antonio Elezguí, para el estudio de las aguas minero-medicinales de dicha región.

Hoy ha salido con dirección a San Sebastián y Londres, por asuntos profesionales, el distinguido jurista, vicepresidente del Congreso, Sr. D. Francisco Lastros.

SUCURSALES

creadas para facilidad del público, y donde podrán hacerse las suscripciones de la edición de la mañana, ó encargarse que lleven los números de venta de la edición de la noche.

Puerta del Sol, 1, expenduría permanente de tabacos. Ferraz, 23, lotería. Plaza del Angel, 5, lotería. Plaza de Santo Domingo, lotería. Lampistería de Marin, Plaza de Herradores, 12. Valverde, 35 duplicado, cervicería. Alcalá, 88, droguería. Puerta de Bilbao, 5, droguería. Plaza de Antón Martín, estancia. Serrano, 17, almacén de papel. Corredora Baja, 39, tienda de objetos de escritorio -Arca de Noé.

BOLSA DE MADRID. COTIZACION DEL 10

Table with columns: FONDOS PÚBLICOS, DEL 9, DEL 10. Includes items like Renta perpetua, Renta amortizada, etc.

GEROGLÍFICO-CHARADA



Solución al gerooglífico MILAGRO. Solución a la charada O.

LA PAPELERA ARAGONESA

ESPECTACULOS PARA EL DIA 11. JARDIN DEL BUEN RETIRO. - 8 1/2. - Función de ab. - T. par. - OH Ugonetti.

RUSIA (MADRID MODERNO). - Patina. - Tiroos. - Embarcaciones. - Columpios. - Tiro de salón y panorámico. - Notable cuadro.

LA NUEVA AYUDA



Ya verán ustedes cómo el nuevo protector consigue que aumente nuestra influencia en Marruecos, y cómo nos mira y cómo nos cuida... y cómo nos da unos azucitos si á mano viene.

DIARIO DE AVISOS DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA DEL DOMINGO 11 DE AGOSTO

BOLETIN RELIGIOSO DEL DIA 11

Santos del día 11 de agosto. Domingo 10. después de Pentecostés. - San Tiburcio y Santa Susana, mártires y Santa Digna, virgen.

CULTOS PARA EL DIA 11

Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas en las Descalzas Reales y habrá el culto mensual a la virgen del Milagro; a las diez misa mayor y a las seis estación, rosario, meditación, preces, letanías, salve y reserva.

NEGOCIO

Con pequeño capital, grandes utilidades, interés, 29 á 16 por 100 anual. Dirijirse lista Correos, iniciales E. B. Santiago.

Amas de cría

Las proporciones de excelentísimas condiciones la Agencia Médica 'La Celsadora de la Lactancia. Torija, 4, principal.

PARA AUMENTAR

excelente negocio nuevo, deso capitalista. Prefiero al que se encargará del despacho. D. Carlos. Libertad, 25, principal.

Abortos y RELAJACION

Se evitan infaliblemente con el Espectro regulable P. Ramón, aprobado por la Real Academia y usado desde el principio del embarazo por todas las señoras, sin excepción. Carrion, 38, 1.ª, Barcelona. Prospectos gratis.

MADE DE CRÍA PARA SU CASA

Arrocin parida, leche fresca. Calle de las Pomas, 13, portería.

SE VENDE UN HERMOSO PE

rrero de San Bernardo, joven. Mesonero Romanos, 22.

PERDIDA

de un reloj negro, con nombre de mujer y cadena de oro, desde la calle de Bailén á la estación del Norte. Se gratificará al que lo entregue. San Quintín, 40, portería.

ENÉRGICO RECONSTITUYENTE VINO DE PEPTONA de CHAPOTEAU

La Peptonas es, á causa de su pureza, la única empleada en el Instituto Pasteur. Este vino contiene la carne de vaca digerida por la pepsina; es mucho más activo que los jugos y extractos de carne; nutre con él los anémicos, convalescentes, tísicos, enfermos privados de apetito, asqueados de los alimentos ó incapaces de soportarlos, y los extenuados por el trabajo, el cansancio y las vigiliás.

MILROSE RESTAURADOR

Es positivo que restablece las canas, cabellos blancos ó marfilados á su color natural de la juventud. Se vende en frascos de dos tamaños; precios muy baratos, en todas las Peluquerías y Perfumerías. Depósito Principal: 112 Northampton Row, Londres E.C.4, Inglaterra.

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

Puntos en que se halla de venta en el extranjero.

BUENOS AIRES... D. Luis Cambraj, calle de San Juan, 548. LISBOA... Sra. Repullés, rua Aurea, 146. PARIS... Agencia Española, 9, rue Cha-teaudun.

Mme. Vouye Rousin, kiosque 44, boulevard Montmartre. Mme. Michel, id., 131, id. des Capucines.

Mme. Vouye Drillion, id. 46, idem Montmartre. Mme. Schneider, id. 50, id. id. Mme. Lappate, id. 213, id. des Capucines.

Mme. Lemaître, kiosque 34, boulevard des Italiens. Mme. Alhazme, kiosque 172, rue Saint-Lazare.

Mr. Sanvoisin, kiosque de jour-naux allei Lafayette. Mr. Victor Bonquet, librairie. TANGER... R. Orive, Bedega Española. GIBRALTAR... D. Luis González. BORDEAUX... Mr. L. Robin, 17, rue Vital-Carles.

MONROY DENTISTA CO.

Inofensivo, suprime el Copéiba, la Cabeza y las Inyecciones. Cura los fujos en 48 horas. Muy eficaz en las enfermedades de la vejiga: cistitis del cuello, Catarro de la vejiga, Hematuria.

COMPRÁSELE VERDADERO EXTRACTO de CARNE LIEBIG

Las mas altas distinciones en todas las Grandes Exposiciones Internacionales desde 1867. FUERA DE CONCURSO desde 1888. Caldo concentrado de carne de vaca utilísimo y nutritivo para las familias y enfermos. Exigir la firma del inventor Baron LIEBIG de tinta azul en la etiqueta.

SERVICIOS DE LA COMPAÑIA TRASATLANTICA DE BARCELONA

Línea de las Antillas, New-York y Veracruz. Con escalas en Puerto Rico y Progreso y combinación á puertos americanos del Atlántico y puertos N. y S. del Pacífico. -Tres salidas mensuales. -El 10 y 30 de Cádiz, el 20 de Santander.

Línea de Filipinas. Con escala en Port-Said, Adén, Colombo y Singapore; servicio á Ilo-Ilo y Cebú, y combinaciones y Kurachee y Bushire (Golfo Pérsico), Zanzibar y Mozambique (costa oriental de Africa), Bombay, Calcuta, Saigón, Sidney, Batavia, Hong-Kong, Shangay, Hoyo y Yokohama. -Salidas cada cuatro semanas de Liverpool, con escalas en Coruña, Vigo, Lisboa (facultativa), Cádiz, Cartagena, Valencia y Barcelona, de donde saldrán cada cuatro viernes á partir del 6 de enero de 1895.

Línea de Buenos Aires. Con escalas en Santa Cruz de Tenerife y Montevideo. -Seis viajes anuales, partiendo de Marsella, con escalas en Barcelona, Málaga y Cádiz.

Línea de Fernando Poo. Con escalas en Las Palmas, puertos de la costa occidental de Africa y golfo de Guinea. -Cuatro viajes al año partiendo de Marsella y con escalas en Barcelona y Cádiz.

Servicios de Africa. Línea de Marruecos. -Un viaje mensual de Barcelona á Mogador, con escalas en Melilla, Málaga, Ceuta, Tánger, Larache, Rabat, Casablanca y Mazagán. -Servicio de Tánger. -El vapor Joaquin del Piñalago sale de Cádiz para Tánger, Algeciras y Gibraltar los lunes, miércoles y viernes, retornando á Cádiz los martes, jueves y sábados.

ALMONEDA PARTICULAR, TODA clase de muebles, dos cuas y esteras. Serrano, 19, 3.ª izquierda. Callista. -Amp. Se trasladó PHILIGROS, 4.

25 DURS SE AHORRA Y VISTE con lujo. Sast.ª Suiza, Alcalá 40.

X ANIVERSARIO de la señora D. ANTONIA REJANO Y FERNÁNDEZ DE TEJADA, viuda del ilmo. Sr. D. Rafael Rejano y Agredano, falleció en Madrid el 12 de agosto de 1885.

TERCER ANIVERSARIO EL SEÑOR DON FRANCISCO DÍAZ Y DÍAZ falleció el 12 de agosto de 1892.

Todas las misas que se celebran el día 12 de los corrientes en las parroquias de San Ildefonso y Santa Cruz, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

Sus hermanos, hermanos políticos y sobrinos, suplican á sus parientes y amigos se sirvan encomendarle á Dios.

Todas las misas que se celebran el día 11 del corriente agosto en la iglesia de la Encarnación por los señores sacerdotes adscritos á la misma, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

Su hijo D.ª Antonia, hijo político D. José González Pintado, nietos y demás parientes, ruegan á sus amigos se sirvan encomendarle á Dios.

ACADEMIA DE MONTERO Y PASTOR

Preparación carreras militares á cargo de oficiales de ingenieros y artillería. Custanilla de los Angeles, 1, principal. JARABE DE BREA SANCHEZ OCAÑA. Especialísimo para las afecciones del pecho, catarros bronquiales y pulmonales, toses, enfriamientos y catarros crónicos de la vejiga. Frascos de 1 y 2 pesetas.

GRAN BALNEARIO DE LA Margarita en Loeches

Oficio en esta clase de aguas, cuyos efectos curativos son tan conocidos en las escrófulas, herpes, bilis, sífilis, erisipelas, lagas, anemias, enfermedades de la matriz, reumas, toses rebeldes y otras que expresa la etiqueta de las botellas. Con los baños es curan radicalmente. Los billetes para el coche se despachan en la calle de Jardines, 15, bajos. Tres mesas, baratura, grandes jardines. Pedir instrucciones y prospectos.

Á LOS AFICIONADOS AL BUEN TÉ

Bajo la sencilla denominación de TÉ ESPECIAL, la COMPAÑIA COLONIAL ha puesto á la venta en sus dos establecimientos, sitios calle Mayor, 18 y 20 y Monterá, 8, un TÉ NEGRO SUPERIOR, de finísimo aroma y exquisito gusto, puesto en ELEGANTES CAJITAS CENECAS de metal, al módico precio de UNA PESETA cajita de 60 gramos (15 tazas). La Compañía Colonial expende además diferentes clases de té negro, verde y mezcla, desde 4 pesetas los 480 gramos, al peso y en cajitas de cartón. De venta en los establecimientos de la Compañía Colonial, calle MAYOR, 18 y 20 y MONTERA, 8.

PRIMER ANIVERSARIO del Excmo. señor D. MANUEL COLMEIRO

que falleció el 11 de agosto de 1894. R. I. P.

Todas las misas que se celebren el día 11 de agosto en la iglesia parroquial de San José, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

Su viuda, hijas, nietos, hermano, hijos políticos y demás parientes, ruegan á sus amigos le encomienden á Dios.

OCTAVO ANIVERSARIO EL SEÑOR D. SANTIAGO GARCÍA Y PÉREZ

falleció en Colunga (Oviedo) el 11 de agosto de 1887. R. I. P.

Todas las misas que se celebren el día 11 del corriente agosto en la iglesia de la Encarnación por los señores sacerdotes adscritos á la misma, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

Su hijo D.ª Antonia, hijo político D. José González Pintado, nietos y demás parientes, ruegan á sus amigos se sirvan encomendarle á Dios.